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Ortsteilrat Hochstedt Erfurt, 29.04.2024 

OR HOT/002/2024  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Hochstedt am 11.03.2024 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Bürgerhaus 1, 99098 

Erfurt-Hochstedt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

19:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Palmowski 

Schriftführer/in: Frau Harlaß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

29.01.2024 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Traditionelles Eiersuchen 

0421/24 
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 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 8.1. Bedarfsplanung Kindertageseinrichtungen/ Kindertages-

pflege für den Zeitraum vom 1. August 2024 bis 31. Juli 

2025 

0292/24 

   

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9.1. Brückengeländer  

   

 9.2. Flurerhaltung- und Biodiversitätsmaßnahmen 

2024/2025 

 

   

 9.3. Erfurter Frühjahrsputz 2024  

   

 10. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

29.01.2024 

 

   

 

bestätigt Ja 3  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin begrüßt die anwesenden Gäste und übergibt diesen das Wort. 

Ein anwesender Einwohner bedankt sich mit seinem Architekt für die Möglichkeit in der 

Ortsteilratssitzung vorsprechen zu dürfen. 

Er teilt mit, dass es bezüglich des Bebauungsplan HOT242 "Stadtweg" Probleme mit dem 

Amt für Stadtentwicklung und Stadtplanung sowie dem Bauamt gibt. Alle Wünsche sei-

tens der Fachämter seien aufgenommen und bearbeitet worden. Es wurde  nichts zur Ertei-

lung einer Baugenehmigung führen. Das Bauamt habe ihm mitgeteilt, dass der Ortsteilrat 

einen Antrag auf Änderung des B-Plans stellen könnte. 

Der Ortsteilrat Hochstedt teilt mit, dass seitens des Ortsteilrates keine Einwände bezüg-

lich des Baus eines Flachdaches bestehen. Sie befürworten die ökologische Bauweise und 

bitten um Erteilung der Baugenehmigung im Sinne der Antragsteller. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 
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 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Traditionelles Eiersuchen 

0421/24 

   

 

beschlossen Ja 3  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 18 (b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden der Ortsteilbür-

germeisterin oder einem von ihr Beauftragten, vorbehaltlich der Bestätigung des Haushal-

tes 2024/2025,  für das traditionelle Eiersuchen zum Osterfest für Jung und Alt finanzielle 

Mittel in Höhe von 100,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können u.a. für Bastel- und Dekorationsmaterial, Blumen, Prä-

sente, Geschenke und zum Kauf von Süßigkeiten eingesetzt werden. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Beratung vor. 

 

 8. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 8.1. Bedarfsplanung Kindertageseinrichtungen/ Kindertages-

pflege für den Zeitraum vom 1. August 2024 bis 31. Juli 

2025 

0292/24 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über den Inhalt der DS 0292/24 - Bedarfsplanung 

Kindertageseinrichtungen/ Kindertagespflege für den Zeitraum vom 1. August 2024 bis 31. 

Juli 2025. 

 

 

kein Votum  

 

Beschluss: 

 

Der Ortsteilrat Hochstedt gibt zur DS 0292/24 - Bedarfsplanung Kindertageseinrichtungen/ 

Kindertagespflege für den Zeitraum vom 1. August 2024 bis 31. Juli 2025 kein Votum ab. 
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 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

Grundstücksverkehr sowie Parkplatzsituation GVZ 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über den Inhalt des Schreibens des Dezernenten 

Finanzen, Wirtschaft und Digitalisierung vom 28.02.2024. Hier wurde mitgeteilt, dass das 

Prüfergebnis der Wirtschaftlichkeitsbetrachtung bezüglich einer Errichtung eines LKW-

Parkplatzes bislang nicht vorliegt. Der Fördermittelantrag wurde zur Prüfung an das Bun-

desministerium für Verkehr und digitale Infrastruktur (BMVI) weitergereicht, da der zu er-

richtende Parkplatz zu weit von der Autobahn entfernt liegt und aufgrund dessen eine Ent-

scheidung durch die übergeordnete Instanz getroffen werden muss. Weiterhin wurde ihr 

mitgeteilt, dass das Amt für Wirtschaftsförderung im regen Austausch mit den Unterneh-

men steht und sich weiterhin regelmäßig über den Projektfortschritt informiert. Ebenso ist 

die Baugenehmigung für das beantragte Bauvorhaben des anderen Vorhabensträgers zum 

Neubau eines LKW-Parkplatzes mit Solarüberdachung, Energiespeicher sowie Trucker-Shop 

und Sozialräumen im GVZ in der finalen Bearbeitung   

 

Verteilung Amtsblatt 

Die Ortsteilbürgermeisterin teilt die entsprechenden Antworten der Stadtverwaltung Er-

furt mit, nachdem die Fraktion Mehrwertstadt nach der letzten Ortsteilratssitzung ent-

sprechende Anfragen an die Stadtverwaltung formuliert hat. Es wurde mitgeteilt, dass eine 

flächendeckende Verteilung des Amtsblattes aufgrund fehlenden Personals durch den Ver-

triebspartner Funke nicht sichergestellt werden kann.  

Das Amtsblatt wird aufgrund dessen im Rathaus mit erhöhter Auflage sowie in der Biblio-

thek am Domplatz, im Bürgeramt, im Bauinformationsbüro Warsbergstraße und in den 

Seniorenklubs ausgelegt. Zudem wird über eine  Verteilung in den Ortsteilen über soge-

nannte "Klaukästen" nachgedacht, aus denen die Amtsblätter entnommen werden können. 

 

Die Ortsteilbürgermeisterin sowie der Ortsteilrat bedanken sich für die Ausführungen der 

Anfrage der Fraktion Mehrwertstadt und teilen mit, dass es im Ortsteil Hochstedt 

schlichtweg nicht am Personal mangelt. Über die Namensgebung "Klau-Kästen" sollte nach 

Ansicht der Ortsteilbürgermeisterin noch einmal nachgedacht werden. 

 

Ausgleichsmaßnahmen GVZ "Rahmengrün Hochstedt" 

Auf Nachfrage der Ortsteilbürgermeisterin beim Umwelt- und Naturschutzamt wurde mit-

geteilt, dass die Grundstücksfragen zum überwiegenden Teil geklärt sind und lediglich bei 

zwei Teilflächen weiterer Klärungsbedarf besteht. 

 

Landwirtschaftlicher Weg zur Gartenanlage 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über einen Bürgerhinweis, dass sich der Landwirt-

schaftliche Weg zur Gartenanlage in einem desolaten Zustand befindet. Die Anfragen des 

Bürgers wurden an das Tiefbau- und Verkehrsamt sowie das Garten- und Friedhofamt wei-

tergeleitet. Das Garten- und Friedhofsamt hat sich der Sache angenommen und wird die 

Schlaglöcher auffüllen.  

 

Friedhof Hochstedt 

Die Ortsteilbürgermeisterin teilt mit, dass die zuständige Sachbearbeiterin des Garten- 

und Friedhofamtes bzgl. der Steinplatten und des Zustandes der Bepflanzungen der UGG 
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sowie der Bepflanzungen (Hecken) bei -10°C Kenntnis hat. Hierbei soll der April abgewartet 

werden, ob die Bestandsplanen auf den UGG sich erholen sowie die neuen Anpflanzungen 

(Hecken) von Erfolg geprägt sind. Weiterhin wurde ihr mitgeteilt, dass letzte UGG-Fläche 

mit hoher Wahrscheinlichkeit ausgetauscht wird. An den Kopfstücken der UGG soll mehr 

Platz für Steckvasen etc. geschaffen werden. 

 

Wahlvorschläge Ortsteilratswahl 

Durch die Verwaltung werden Formulare zu den Wahlvorschlägen verteilt. Diese sollen 

interessierten Bürgern übergeben werden. Späteste Abgabe ist der 12.04.2024, 18:00 Uhr. 

 

Ortsteilfeste: 

01.04.2024  Traditionelles Eiersuchen 

30.04.2024  Maibaumsetzen 

14.-16.06.2024 Sportfest 

07.09.2024  Waidfest 

25.-27.10.2024 Kirmes. 

 

 9.1. Brückengeländer  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über den geführten Schriftverkehrt mit dem zu-

ständigen Sachbearbeiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes. Sie teilt mit, dass die Holzge-

länder gegen Richtlinienkonforme Stahlgeländer ausgetaucht werden müssen, da sie 

Standsicherheit der alten Holzgeländer nicht mehr gewährleistet werden kann. Weiterhin 

teilte das Tiefbau- und Verkehrsamt mit, dass der Ortsteilrat frei über die farbliche Gestal-

tung der neuen Geländer entscheiden kann. Die Umsetzung der Baumaßnahme soll bis En-

de August erfolgen. 

 

Der Ortsteilrat entscheidet sich für die Farbe RL3003-Rubinrot. 

Die Ortsteilbürgermeisterin wird nochmals mit dem zuständigen Sachbearbeiter Kontakt 

aufnehmen, um nachzufragen, ob auch die Farbe des Stahlgeländers der Vieselbachbrücke 

in der Gartenstraße (heute Zum Landhaus) im Zuge der Maßnahmen aufgefrischt werden 

kann. 

 

 9.2. Flurerhaltung- und Biodiversitätsmaßnahmen 

2024/2025 

 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über einen stattgefundenen Vororttermin mit dem 

zuständigen Abteilungsleiter des Umwelt- und Naturschutzamtes vom 07.03.2024. 

Der Abteilungsleiter des Umwelt- und Naturschutzamtes zeigte sich aufgeschlossen über 

die Ideen des Ortsteilrates. Im Bereich des Vieselbaches sollen Bäume sowie Sträucher und 

auf der Streuobstwiese sollen neue Obstbäume nachgepflanzt werden. Auf den Flächen vor 

der Rinderweide sollen in Kooperation mit dem Schutzbund Deutscher Wald der Waldbe-

stand aufgefüllt werden, um die Artenvielfalt zu erhöhen. Entlang des Weges sollen Obst-

bäume gepflanzt werden. Eventuell sollen dort auch Jägerschenken und Informationstafeln 

aufgestellt werden. 

Weiterhin wurde durch das Umwelt- und Naturschutzamt angeregt, am alten Maifeuer-

platz großflächige Nachpflanzungen vorzunehmen. Der Ortsteilbürgermeisterin schwebt 
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vor, auch die Begradigung des Weges in dem Antrag zur Flurerhaltung- und Biodiversi-

tätsmaßnahmen 2024/2025 mit zu beantragen. 

 

 9.3. Erfurter Frühjahrsputz 2024  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über den Erfurter Frühjahrsputz 2024, welcher im 

Zeitraum vom 10.04.2024 bis 26.04.2024 stattfindet. Hierbei wurde durch die anwesenden 

Einwohner angeregt, mit dem GVZ-Verein Kontakt aufzunehmen, da die hauptsächliche 

Müllursache dort sei. Die Ortsteilbürgermeisterin wird sodann mit dem Verein Kontakt 

aufnehmen, ob eine gemeinsame Aktion gestartet werden könnte.  

 

 10. Informationen  

   

Es liegen keine weiteren Informationen vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Palmowski gez. Harlaß 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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